
U ISLAMSKOM KULTURNOM CENTRU BIT ĆE VIŠE 
PROSTORA ZA NEMUSLIMANE, NEGO MUSLIMANE!

ALEM EF. CRNKIĆ, glavni imam Medžlisa Islamske zajednice Sisak, profesor islamske teologije
3nSTSisak, 16. siječnja 2020.

1960-tih godina broj muslimana u Sisku 
se povećava zapošljavanjem u sisačkoj in-
dustriji, a posljednji Popis stanovništva za-
bilježio je 2.537 muslimana na području gra-
da Siska, odnosno skoro 4.000 na području 
SMŽ.

Jedan sam od pripadnika treće generacije 
muslimana, odnosno Bošnjaka, nakon djeda, 
roditelja koji su ostavili svoj trag i doprinos 
u ovom gradu. 

Bošnjaci su u Sisku pokazali najbolje 
od svoje kulture, tradicije, običaja zajed-
no s Medžlisom Islamske zajednice Sisak 
obogaćuju i oplemenjuju vjerski, kultur-
ni, umjetnički mozaik i društvena zbivanja 
grada Siska i okolice. Dovoljno je navesti 
nekoliko primjera. U Sisku je nastala prva 
halal kuharica “Iz Nahline halal kuhinje” 
Vijeća žena MIZ Sisak, čije je prvo izdanje 
u prva tri mjeseca rasprodano, a doživjela 
je svoju promociju na prestižnom Saraje-
vo halal fairu 2018. godine. Sisak je jedini 
grad u Hrvatskoj gdje je MIZ Sisak 2017. 
godine organizirao javnu proslavu bajrama 
pod nazivom “Bajram na sisačkoj šetnici” 
sa željom da se bajramska radost i kultura 
bajramovanja podijeli sa svim građanima i 
građankama i okupilo se tada preko 2.000 
ljudi koji su mogli uživati u kahvi iz najveće 
džezve na svijetu i uz degustaciju baklave. 
Vrijedi istaknuti i brojne aktivnosti bošnjač-
kih asocijacija; vijeća i udruga.

Sisački muslimani, ako hoćete i Bošnjaci, 
Albanci, Romi, jako su se dobro integrira-
li, poštujući sve tekovine, vrijednosti druš-
tva gdje su došli, ali i obogaćujući društvo 
svojim vrijednostima. Nikad ne smijemo i 
ne možemo zaboraviti doprinos muslimana 
u Domovinskom ratu, posebno Bošnjaka na 
sisačkom području. To bi bio grijeh da to 
svaki put ne spomenemo. 

Na području naše županije poginuo je prvi 
hrvatski branitelj iz reda Bošnjaka, rahme-
tli Šefik Pezerović u mjestu Kuljani, gdje je 
spomen-obilježje, prošle godine posthumno 
je dodijeljena Plaketa “Marijan Celjak - Ju-
nak obrane grada Siska u Domovinskom 
ratu” rahmetli Osmanu Muratagiću, koji je 
kao mladić od svega 20-ak godina poginuo 
u operativnoj akciji “Brđani 1991.”.

Rijetko je naći neki narod da je došao iz 
jedne države i dragovoljno se uključio u 
obranu druge domovine u koju je došao i 
dao toliko života.

Zato mi je drago da se kao imam pozivam 
na svaku značajnu obljetnicu grada Siska 
i SMŽ kako bi odali počast svim umrlim, 
poginulim i nestalim braniteljima, učeći im 
molitve.

O ISL. ZAJEDNICI U SISKU 
NIKAD SE NE MOŽE 
GOVORITI, A DA SE NE 
SPOMENE FUAD EF. 
KARAGA

NST: Prvi Izvršni odbor Islamske zajed-
nice u Sisku osnovan je 17.9.1967. godine. 
Gdje su održavana prva islamska bogo-
služja dok niste kupili mesdžid u Petrinj-
skoj ulici 64 u Naselju? Koliko je imama 
vodilo Medžlis Islamske zajednice, koji su 

Muslimani/Bošnjaci ostavili najveći trag 
u radu izvršnih odbora sisačke Islamske 
zajednice? 

ALEM EF. CRNKIĆ: Zanimljivo je 
kako su, nakon osnutka IZ u Sisku, 1967. 
g., muslimani sve do 1974. godine, kada 
je kupljena kuća za vjerske obrede u kojoj 
se i danas nalazimo, sastajali po privatnim 
kućama. Nekoliko muslimanskih obitelji u 
Kanaku, Drugom sektoru, Naselju, Capra-
gu, svake godine su uz Ramazan, najvažniji 
mjesec u godini, davali na raspolaganje neku 
od prostorija za obavljanje vjerskih obreda, 
klanjanja teravih-namaza, itd. i tada su dola-
zili povremeni imami da samo uz Ramazan 
predvode molitve.

Kroz Sisak je prodefiliralo ukupno pet 
stalnih imama, počevši od prvog sisačkog 
imama Davuda ef. Kojića za čijeg vremena 
je kupljena kuća, zatim Arif ef. Bajrić, koji se 
oženio u Sisku, potom Fehim ef. Halilović, 
Ishak ef. Alešević i Fuad ef. Karaga, imam s 
najdužim periodom imamskog djelovanja u 
Sisku. Svi su oni živi, hvala Bogu, i kontak-
tirali smo ih prilikom pisanja monografije.

Mnogo je čestitih i plemenitih ljudi iz reda 
džematlija koji su dali neprocjenjiv doprinos 
kroz angažman u džematskim/izvršnim od-
borima, a spomenuo bih rahmetli Husu Haj-
darevića, Šerifa Durakovića, Zufera Bužin-
kića koji su bili veliki aktivisti, entuzijasti 
u godinama stasavanja i razvoja Zajednice 
te dr. Hašima Smlatića i Abdurahmana Har-
čevića, naših živućih ljudi koji su u novijem 
periodu nekoliko mandata obnašali časno i 
odgovorno funkcije predsjednika Izvršnog 
odbora i članova Izvršnog odbora. Braća 
Delkić, Munib i Uzejr su prepoznatljivi si-
sački muslimani koji su marljivo i teško ra-
dili, a uvijek su bili vezani za svoju Zajedni-
cu i danas kad su u mirovini najredovniji su 
i najaktivniji.

Edin Safić, aktualni predsjednik Izvršnog 
odbora MIZ Sisak, jedna je nova generaci-
ja gdje imamo rođenog Siščanina, a uz to 
mladog, energičnog i poletnog čovjeka koji 
je svim bićem uključen u projekt izgradnje 
IKC-a Sisak. 

NST: Medžlis IZ u Sisku najduže je 
vodio poštovani imam Fuad ef. Karaga, 
koji je na tom mjestu bio 23 godine. Vi 
ste imam u Sisku 16 godina, prvi Siščanin 
na tom mjestu, a 14 godina glavni imam. 
Kako biste opisali to razdoblje u razvoju 
vaše zajednice i percepciji ostalih sugra-
đana o sisačkim Bošnjacima i vjernicima 
islamske vjeroispovijesti?

ALEM EF. CRNKIĆ: O Isl. zajednici u 
Sisku nikad se ne može govoriti, a da se ne 
spomene Fuad ef. Karaga, koji je ljubav i 
odanost prema Sisku i prema svojoj Zajedni-
ci pokazao i time što je nakon umirovljenja 
2003. godine ostao da živi u gradu gdje je 
zaokružio svoju imamsku i radnu karijeru, a 
posebno je meni kao tada mladom imamu to 
mnogo značilo jer sam u njemu od početka 
imao i imam najboljeg prijatelja, savjetnika, 
u monografiji sam kazao mentora i duhov-
nog roditelja.

Taj je čovjek sehara mudrosti, znanja, pro-
nicljivosti, vrlo odmjeren u riječi i pedantan 

gospodin, visokih manira kulture, ophođe-
nja, komunikacije i od njega se pri svakom 
susretu može nešto novo naučiti. Mi smo 
sretni da ga imamo kraj sebe, iako naruše-
nog zdravlja, trudi se uvijek biti na pomoći i 
usluzi. Iako je on moj učitelj, on mene danas 
poštuje kao svoga imama i čak usmjerava 
ljude da mene pitaju mnoga vjerska pitanja 
na koja bi i on znao dati odgovor. Mislim da 
je to odlika zaista velikih ljudi, a Fuad ef. 
je takav. 

Mojih 16 godina u Sisku prošlo je za mene 
brzo, kako to biva i sa životom, ali kad se 
okrenem iza sebe, drago mi je da je i tih 16 
godina obilježeno realizacijom određenih 
ciljeva i vizije koju sam imao, pred nama 
je sada ustrajati na najvažnijem cilju i vizi-
ji, završetku izgradnje Islamskog kulturnog 
centra u Sisku.

ZADNJA DOGOVORENA 
CIJENA GRADNJE ISLAMSKOG 
KULTURNOG CENTRA 
IZNOSI 50 MILIJUNA KUNA

NST: Kako teče izgradnja Islamskoga 
kulturnog centra s džamijom i minaretom 
u Capraškoj ulici u Sisku, u blizini mjesta 
bivših radničkih baraka “Tehnike” i pro-
gnaničkog naselja, odnosno Male porte 
Željezare? Radovi su jedno vrijeme sta-
jali zbog odlaska prvog izvođača “Grad-
nje” Osijek u predstečaj, radove je nasta-
vio dotadašnji podizvođač “Međimurje 
graditeljstvo”. Koje će sve sadržaje imati 
IKC? Kada planirate otvorenje? Što će taj 
vjerski i multifunkcionalni objekt značiti 
za sisačke Bošnjake, Sisak i Hrvatsku?

ALEM EF. CRNKIĆ: Izgradnja IKC-a 
Sisak polako ali sigurno napreduje, ne mož-
da onom dinamikom i tempom kako bismo 
mi željeli i htjeli, ali tako je to u građevinar-
stvu, uvijek se ispriječe neki tehnički proble-
mi ili detalji koje treba u toku gradnje riješi-
ti, itd. Imali smo ozbiljnu namjeru da ćemo 
do početka zime bar zatvoriti objekt, što se 
tiče ostakljenja kupole. IKC Sisak po arhi-
tekturi, sadržaju, namjeni i viziji zamišljen 
je kao trajno zajedničko dobro, kako glasi i 
naše geslo, na dobrobit i korist svakom do-
bronamjernom čovjeku. IKC Sisak posjedu-
je više kvadratnog prostora za ljude koji nisu 
muslimani jer osim molitvenog prostora koji 
je prvenstveno namijenjen ljudima koji su 
muslimani, imamo mnogo edukativnih pro-
storija: knjižnicu s čitaonicom, divanhanu-
društvenu prostoriju za druženje, a restoran 
je posebno iščekivan, što će dati vrijednost 
kako gradu Sisku, tako i capraškom dijelu 
grada.

NST: Tko vam je sve pomogao u grad-
nji IKC-a, koje osobe i institucije smatra-
te zaslužnima i koliko će vrijediti gradnja, 
uređenje i opremanje Centra? 

ALEM EF. CRNKIĆ: Investitor IKC-a 
Sisak je Islamska zajednica u Hrvatskoj, svi 
pojedinci dobročinitelji koji su se u prote-
klom periodu ugradili svojim donacijama, a 
takvih je zaista mnogo, od običnih ljudi do 
poslovnih i onih koji žive i rade u inozem-
stvu.

Teško je s ove pozicije procijeniti vrijed-

nost ukupnog projekta, a posebno vrijednost 
interijera, posljednja dogovorena cijena po 
ugovoru je 50 milijuna kuna po principu 
ključ u ruke.

ZBOG MIGRACIJA SMO 
OSTALI BEZ MNOGIH 
MLADIH OBITELJI S DJECOM, 
ALI SE JAVLJAJU I POMAŽU

NST: Kako se proces ulaska Hrvatske 
u punopravno članstvo EU prije više od 
šest godina odrazio na položaj Bošnjaka u 
Sisku, posebno u Capragu gdje ih je naj-
više? Propala je Željezara Sisak, gasi se 
Rafinerija nafte Sisak... Dosta je bošnjač-
kih obitelji otišlo van, iselilo u Njemačku, 
Austriju, skandinavske zemlje... Kakva 
su vaša saznanja o tom procesu i kakvo 
je vaše mišljenje o iseljavanju vaših suna-
rodnjaka?

ALEM EF. CRNKIĆ: Migracije stanov-
ništva su oduvijek postojale, one su prirodna 
činjenica, posebno realitet našeg vremena i 
prostora. Nažalost, sisačko područje je mi-
gracije stanovništva posljednjih godina po-
sebno osjetilo pa i mi u Isl. zajednici gdje 
smo ostali bez mnogih mladih obitelji s 
djecom koji su participirali u vjerskom ži-
votu naše Zajednice. Srećom, oni nisu trajno 
prekinuli sve veze s nama, već je popriličan 
broj njih ostao u našoj Zajednici i uvijek 
kada dođu  svojima u Sisak, jave se i nama, 
odnosno podržavaju svojim donacijama iz-
gradnju džamije.

Naravno, svi bismo mi voljeli da se ljudi 
ne odseljevaju, ali kad se već to događa, važ-
no ih je osvijestiti da održavaju svoju vezu 
s gradom gdje su proveli svoje djetinjstvo, 
mladost ili popriličan broj godina.

Željko MALJEVAC

Sisački imam Alem ef. Crnkić 
obilježava 16 godina na čelu 

sisačkog Medžlisa Islamske za-
jednice: “IKC Sisak posjeduje više 
kvadratnog prostora za ljude koji 
nisu muslimani jer osim molit-

venog prostora koji je prvenstveno 
namijenjen ljudima koji su musli-
mani, imamo mnogo edukativnih 
prostorija: knjižnicu s čitaonicom, 

divanhanu-društvenu prostoriju 
za druženje, a restoran je posebno 

iščekivan, što će dati vrijednost 
kako gradu Sisku, tako i capraškom 

dijelu grada”.


